



国内统一刊号  
CN33—0003

总第 14813 期  
今日 4 版

# 宁波日报

2016年3月 12 日 星期六  
农历丙申年二月初四 十二春分

新闻热线:87000000  
www.cnnb.com.cn



甬派新闻客户端

天气: 今天多云转阵雨; 东南风3-4级; 13°C—7°C  
明天小雨转阴; 北风2-3级  
今日市区空气质量预测: 良

## 全国政协十二届四次会议 举行第三次全体会议 15位委员围绕社会建设和文化建设作大会发言

据新华社北京3月11日电 全国政协十二届四次会议11日上午在人民大会堂举行第三次全体会议。15位委员围绕社会建设和文化建设作大会发言。中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声出席会议。

今天大会的执行主席是韩启德、万钢、何厚铧、卢展工、王正伟、齐续春、刘晓峰。会议由齐续春主持。

中共中央政治局委员、中央书记处书记刘奇葆，以及中共中

央、国务院有关部门负责人到会听取发言。

李家杰、孟晓驷、王兴东、王永庆、苏华、姚克、郭允冲、邵琪伟、王国强、杨志明、蒋作君、王智彪、姚滨、薄绍晔、朱永新委员作了大会发言。

全国政协副主席杜青林、帕巴拉·格列朗杰、林文漪、罗富和、张庆黎、李海峰、陈元、周小川、王家瑞、马飚、陈晓光、马培华、王钦敏出席会议。

## 宁波软件企业逐浪资本市场

19家软件和信息服务业企业在主板新三板上市  
纳入统计的15家上市企业业务收入增速是全行业的2.2倍

本报讯 (记者易鹤 通讯员储昭节) “完成了第一轮定向增发，募集到了真金白银，通过联姻上海的管理咨询公司，升级了主业，还进行了上下游的布局，目前公司资产增长了近200%……”说起逐浪资本市场的快意，宁波畅想股份有限公司夏建峰话题不断。记者昨日从市经信委了解到，截至目前，我市已有19家软件和信息服务业企业在主板、新三板等资本市场挂牌上市，其中超过八成企业为去年一年内上市。“企业要‘脱胎换骨’，资本市场的洗礼是一条‘高速路’，也

是规范化、规模化、品牌化、高效的‘涅槃路’。”市经信委相关负责人说，挂牌上市软件企业已成为引领行业增长的“劲旅”。去年纳入统计的15家上市软件企业股份有限公司职工离职率显著降低，不少高级人才主动加盟；两个月内就有3家风投公司上门了解洽谈，多家银行提出贷款优惠，总经理徐建昌说，资本市场不仅可以解决企业融资难题，更是扩充人才实力、调整自身产业结构、延伸产业链条的源头活水。宁波金唐软件上市后，大手笔投入研发和拓展市场，在上海成立医疗行业产品研发中心，到华南、

华中、西南和上海开拓业务，去年自产软件销售收入近亿元，同比增长逾46%。借力资本市场，宁波软件业实现了“质变”，也跻身“两化”深度融合的“排头兵”。去年我市组建了宁波软件集成服务联盟，围绕消除智能制造“孤岛现象”，装备企业与软件企业联合开展技术攻关。嵌入式系统软件企业大显身手。去年全市嵌入式系统软件收入超过164亿元，同比增长近25%，占软件和信息服务业收入40%以上。不少制造企业生产效率和产品精度因此大幅度提升。

## 我市掀起绿化造林高潮 市领导昨参加义务植树

本报讯 (记者孙吉晶) 今天是我国第38个植树节。昨天，市领导和市直部门、镇海区及宁波石化经济技术开发区管委会干部、志愿者代表120余人，来到宁波石化经济技术开发区化工园区内参加义务植树活动。

早春三月，阳光明媚。昨天上午，市委、市人大、市政府、市政协领导一下车就直奔植树点，挥动铁锹铲土、培土。经过近一个小时的劳动，大家种下香樟、银杏、茶花、红枫、桂花等树苗千余株，为建设中的石化开发区生态湿地增添了一片面积30余亩的绿色林带。据介绍，石化开发区生态湿地规划总占地面积约4平方公里，通过建立多样性的湿地系统，营造一个适合多种水鸟栖息和觅食的生态环境，有效改善园区生态环境，成为石化开发区的生态景区和生态展示教育基地。

记者从市绿化委获悉，今年我市计划完成平原绿化1.3万亩，新建、修复泥质基干林带1720亩，抚育重点区域森林3万亩，新培育珍贵树木100万株。截至3月8日，已完成平原绿化2729亩，重点区域森林抚育2870亩，泥质基干林带新建、修复730亩，珍贵树木种植全部落实地段，部分基地、村庄、示范点已开始施工。全市绿化造林正掀起高潮。

今年是宁波成功创建“国家森林城市”第6个年头。国家林业局将于上半年对我市森林城市建设情况进行复查。市绿化委相关人士表示，我市近年来大力推进“森林宁波”建设，顺利实施一批林业重点工程。按最新口径，目前森林覆盖率达到48.78%，林木总蓄积1410万立方米，城区人均公园绿地面积12.05平方米，各项指标均超额完成。



### 学礼知礼

昨天，在江北慈城半浦小学，海曙外国语学校的学生跟着讲师一起吟诵国学经典，学习传统礼仪。

(谢斌 陈结生 摄)

## 轨道交通建设者植绿



昨天，市轨道交通3号线中铁四局的建设者来到郑州后庙社区，与志愿者一同种植树木，为第二故乡播撒绿色。

(丁安 陈存萍 摄)

## 全市文化产业工作推进会提出要求—— 全力打造文化产业“升级版”

本报讯 (记者周燕波) 昨天下午，全市文化产业工作推进会举行。市委常委、常务副市长陈奕君出席会议，并对2016年我市文化产业发展工作作了部署。会议由市委常委、宣传部部长万亚伟主持。

会议回顾、总结了“十二五”我市文化产业发展工作及所取得的成绩，明确提出了2016年度文化产业发展工作预期目标、文化产业发展计划及重点项目投资计划。会议表彰了2015年度全市文化产业发展工作先进单位和企业。象山县、北仑区获得文化产业进步奖；鄞州区、海曙区获得文化企业培育进步奖；余姚、江北、镇海、北仑、宁波市大学科技园、高新区民和文化产业园获得文化产业招商工作进步奖。会上还发布了2015年度

宁波市文创产业排行榜名单(详见第4版)。

会议明确了今年文化产业发展工作预期目标：全市文创产业增加值和文化产业增加值要保持15%以上的增长速度，占GDP比重分别达到7.5%和4.5%；招商引资到位资金80亿元以上；文化产业固定资产投资要完成120亿元等。

为了打造文化产业“升级版”，会议部署了今年文化产业发展工作的“四大”任务，推动文化产业计划和重点项目投资计划：第一，要着力在深化改革上下功夫。进一步深化宁波日报报业集团和宁波广播电视台集团、宁波演艺集团等国有文化集团改革，打造具有强大传播力和竞争力的文化集团。第二，要着力在招商引资上下功夫。每个县(市)

区要谋划10个以上重大文化产业招商项目，至少经常性对接市外20位重点文化企业家；市级相关部门和单位也要谋划5个以上重大文化产业招商项目，至少经常性对接市外10位重点文化企业家。

第三，要着力在培育上市上下功夫。各地要大力支持条件成熟的文化企业在主板、中小企业板、创业板、新三板及境外证券市场上市融资，争取2016年新增挂牌和上市的文化企业6至8家。第四，要着力在建设文化大项目上下功夫。各地要抓好文化产业项目建设，确保完成文化产业固定资产投资120亿元的年度目标。抓紧建成宁波华强·中华复兴文化园一期工程，确保文化园在4月份顺利开园。

市政府秘书长王建社参加会议。

## 全国近50所高校公布自主招生简章

浙江大学只招收理科生，  
计划不超过299人

本报讯 (记者陈敏) 清华大学、浙江大学、中国农业大学等近50所高校近日陆续公布2016年自主招生简章，2016年高校自主招生大幕就此拉开。

今年，浙江大学预计自主招生计划不超过299人，且与去年一样仅招收优秀理科高中毕业生。根据简章，报考浙大“自招”的考生须在3月15日至3月31日通过教育部阳光高考平台试点高校自主招生报名系统进行报名，并上传报名材料。6月11日至12

日，通过初筛的考生将参加浙大组织的综合测试。综合测试分笔试和面试。笔试科目为阅读与素养、数学与逻辑、物理探究；面试主要考察学生思想品德、诚实守信、专业素养、学科特长和综合素质。具有特殊创新潜质考生须另行加试创新潜质专场面试，创新潜质专场面试成绩将单独划线。

从“自招”简章来看，绝大多数高校把测试时间放在高考后的第一个周末，严重“撞车”，考生不得不专一应考。

## 突破审计“最后一公里” 念好权力运行“紧箍咒” 象山首创经济责任审计对象负面打分制

本报讯 (象山记者站陈光曙 记者沈孙晖 通讯员励芳芳) 近日，象山县审计局组织审计人员，对2015年度审结的9个乡镇部门经济责任审计项目涉及的12名领导干部进行了“负面清单”打分。为突破审计“最后一公里”，象山在全市首创经济责任审计对象负面打分制，用审计结果念好权力运行的“紧箍咒”。

为规范领导干部的经济管理行为，增强责任意识，去年10月，该县出台了《领导干部经济责任审计“负面清单”实施办法(试行)》。办法中制定了关于领导干部民主决策、财务收支、资产管理、审计整改等八大类40个细项的履责“负面清单”，实行扣分制，并结合领导干部对相关事项的性质、金额及所负的责任类型

逐项计算分值，负有直接责任的全数扣分、负有主管责任的减半扣分、负有领导责任的按30%扣分，最后根据总扣分多少划定A、B、C、D四个等级。

据了解，此次打分中，有4名领导干部被评定为C、D等级。根据相关规定，对被评定为这两个等级的领导干部将提请县委组织部门，按照规定做出处理。

## 今日推荐

单用途预付卡履约  
保证保险首单签约  
正在办理相关手续的参保商户有158家

第2版

全国人大常委会预工委：  
房地产税法已列为  
人大第一类立法项目

第3版

下调利率至零  
欧洲央行  
“火力大开”留后患

第4版